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Fúzió.
Lélektanilag értjük a hatalomra való 

törekvés azon nemesebb becsvágyát, mely 
23 évi pusztában böjtölés után a anem- 
zetipárt» apostolait ellenállhatlanul vonzza 
az ország kormányzására. De erkölcs- 
tani indokot nem találunk e lépés iga­
zolására. A parlamentarizmus megkí­
vánja a pártok felváltó mérkőzését az 
államélet feladatai megoldásánál, de nem 
mint oly végczélt, amelynek elérésére 
mindennek {eloldozásával kell törekedni.
A kormányzati hatalom, nem egyetlen 
eszköze a politikai igazságok érvénye­
sülési harczainak, nem egyetlen próba­
köve a közéletre való hatás mérlegelé­
sének. Szomorú tanulsága parlamenti 
viszonyaink fonákságának, hogy egész­
séges cseréje az intéző erőknek rendes 
körülmények közt a pártkormányzat 
változásánál nem érvényesülhet. De se­
gíthet-e ezen, Apponyi s Horánszky 
még oly komoly és elhatározott törek­
vése is ? Nem látják-e, hogy ennek oka 
oly előítéletekben rejlik, melyek kívül 
esnek a parlamenti élet horizonján . 
Féltjük — nem tagadjuk — az elkallú- 
dástól azt a nagy erkölcsi és szellemi 
tőkét, melyet a nemzeti pártnak közéle­
tünk regenerálásáért a függetlenségi 
pártiul összefogva folytatott harcza a 
nemzeti öntudatban fölhalmozott . . . .

Fáj nekünk, a személyes »spirácziók, a 
hatalom megszerzése módjai szolgálatá­
ban görnyedve látni azokat az erőket, 
melyek most legközelebb a tiszta har.a- 
fiság önzetlen példányait tükröztették 
bennök, ez opportunismusban elernyedt 
nemzet elé.

Jó kormányzatra szükség van, igaz; 
de jó ellenzékre még sokkal inkább, 
mert egyetlen rossz kormány sem okoz­
hat annyi bajt, amennyit egy föladatára 
képtelen, számban megfogyott ellenzék. 
A kormány változik, de az elvnek ma­
radni kell. Ilyen körülmények között 
nyitott kérdés marad, vájjon a hazafias 
kötelesség magasabb szempontjai nem 
azt parancsolták volna-e a nemzeti párt­
nak : hogy kitartson állásán tovább is 
mint a nemzeti jogok egyik őrszeme, 
mint az eszmék termékenyítő harczának 
éber serkentője és ápolója, semmint 
hogy siessen bevonulni a »kitárt ajtókon« 
mindjárt a kormányzati befolyás kerített 
várába s a kormányképesség babérain 
pihenve várja, inig az ország sorsának 
irányzása csakugyan kezébe jut ? s na­
gyobbra nőhet-e Apponyi a piros bár­
sonyszékben, mint amekkorára imént az 
elvek harczában megtisztult közvélemény 
független öntudatában emelkedett ? S 
oly méltó bére volna-e a miniszteri 
polcz annak a fényes politikai múltnak, 
melynek nemes vezérlő gondolatát kí­

sérték Yólt : — a «független Magyaror­
szág» amelynek hősei közt ott láttuk őt 
is, hogy azzal szemben el kelljen szük­
ségkép némulni e magasabb politikai 
morál minden kategorikus imperalivusá- 
nak ? Nem, mi a változásban nem a 
hatalomért való harczban kifáradt Achil 
önmegadását, hanem a hatalom kinál- 
kozásának elfogadását látjuk. A győze­
lem kasírozott diadal harsonáitól kisért 
hangjai közül mintha kiéreznők nem 
annyira a rezignáczió panaszát, mint 
inkább a vágyteljesülés öröméi.

Nehéz válaszút elé állították az ese­
mények a »nemzeti pár!« elhatározását. 
Megalázkodás nélkül választhatta az ural­
kodó pártba való belépés kecsegtető út­
ját s hogy ezt választotta, abban a 
közönséges politikai eszélynek minden 
eleme meg van. De hősiesség lett volna 
eldobni magától a kisértő gondolatokat 
s magasan tartva a politikai integritás 
zászlóját, tovább haladni a nehezebb, 
a göröngyösebb utón, tekintet nél­
kül a kézzelfogható sikerre, folytatni a 
harczot a harczért, beérve azzal, hogy 
a küzdelmek tüzében tovább edzi a 
nemzeti akarat ellenálló képességét.

Igaz, hogy a lemondás emberfölötti 
lett volna, de legalább megmaradt volna 
a nemzetnek a politikai eszményiség 
egy fennkőlt tanulsága, a magyar par­
lamenti életben még létező csekély erők

A sztrecsnói piros virágok.
A »Debreczen» tárczája.

Irta : RÁKOSI VIKTOR.
Néha valami nagy szomorúság fog el. 

Mikor a gyerekeim vidám szemébe nézek és 
együgyű fecsegésüket hallgatom, eszembe ju , 
hogy oly szép az élat és oly rövid. Megs^u «- 
tünk, kimászunk egy kicsit a melegre süt­
kérezni, aztán rögtön visszaiéruná a meg- 
semmisütesbe. Mikor holdas éjjel elkésett ma­
darakat látok a hóldsugáron átsurranni, 
mindig az emberi élet jut eszembe. Az is 
ilyen. Jövünk a sötétségből, egy pillanatra 
feltűnünk a világosságban, aztán megm e ■ 
nyel a sötétség. Honnan jöttünk, hov m 
gyünk : ezt a két titkot nem tudjuk Ki­
deríteni. ,,

De vannak fáradt és szomorú pillana­
taim, mikor az eletet hosszúnak találom és 
szeretnem, ha már én is ott volnék abban 
a végtelen fekete zarándoklatban, mely oroK- 
kön-örökké a temető felé önti meg nem apadó
tömegeit. .

Mikor megunom a ziháló mellel és sá­
padt arccal futkosó embereket. Megunom ezt 
a hideg kővárost, beteg pompájával es orokos, 
kábiló zajával.

Ilyenkor eltűnők innen és senki sem
tudja hová lettem. Kifekszem Lagosta sziklás 
partjára s a kék Adria mélységébe bámulok. 
Vagy elbújok a délibábos róna egy 13 ® , 
tanyájába s barna parasztokkal egy 
eszein a csillagos ég alatt. Vagy fullia o o

Kárpátok legmagasabb ormaira s hallgatom 
az erdő zúgása1, a vízesések morajai és a 
sasok éles kiáltásait. .

És ezekről a helyekről elfeledett, régi 
történeteket hozok haza. Sohse tudom, hogy 
a tenger mormolásából értettem-e ki, a zúgó 
erdő mesélte e el, vagy öreg pásztorok züm­
mögték a fülembe holdas éjszakán.

Ezt is igy hallottam, vagy t Ián ál­
modtam ?

II.
A Kárpátok közt barangoltam. Nagy he­

gyeken hágtam át és ember nélküli vidékeken 
rejtőztem napokig.

Es egy napon egy tetőre értünk, melyei 
mély ut szelt keresztül és vezetőm, az óreg 
szepesi polgár, Zimmer Krisztián, lemutatva s
völgyekre, szóla : , ,

— Nézd uram, az ott Lengyelország. Itt
állunk Magyarország hutárán.

Sokáig kalandozott tekintetem az ide­
genben, vegre kifáradt és visszaesett a kö­
rire Akkor láttam bámulva, hogy a tető, 
a melyen heverünk, csupa piros virágot

leremL Nézd öreg, ilyet még nem láttam, 
ezen a hegyen csupa pitos virág terem.

— Bizony nincs abba eny szál som : fe­
hér, kék, vagy sarga.

— És te ezen nem csodálkozol .
— Nem.

_ Tudtam. És te nem hallottad volna 
soha hírét a sztrecsnói piros virágoknak t

— Nem. Valami történetük van ?
— Van.
Az öreg a földet piszkálva hosszú bot­

jával, aztán csak úgy magában mormogva, 
folytatta :

— Ti urak, a kik a nagy kőhazakban 
egymás fölött laktok, nem ismeritek a földet. 
Azt hiszitek, hovy annak nincs is esze . . . 
Pedig van. A föld tudja, mit csinál. A mi fa­
lunkban a temető keljeié van osztva. — A* 
egyik felébe csak gyerekeket temetnek . . . 
Ebben a felében csupa fehér virág terem. Olyan 
szép ilyenkor a temstő, mintha friss hó ta­
karná ... És egész nyáron ilyen marad. — 
Mig rá nem esik a hu. És télben olyan, 
mintha tele volna fehér virággal. A tiszta 
ártatlan lelkek mi nálunk örökké fehér ha­
lotti lepel alatt alusszák almukat . . . Mikor 
én kis gyermek voltam, a sztrecsnói tetőn is 
mindenféle szinü virág megtermett, de most 
nem tud más szinü teremni mint piros, mert 
ezt a földet nagyon sok vér öntözte.

— Tovább, tovább /
Odacsusztam eléje, rászegeztem tekinte­

temet és ő lassú, töredezett hangun tovább 
beszélt.

III.
A sztrecsnói tetőt Őrizte Szeredai János 

kapitány hetvenkét honvéddel és egy pár 
száz rosszul fegyverzett nemzetőrrel.

Két lovas volt velük, ezeket Szeredai 
leküldte a lengyel völgyekbe, hogy hamar 
hirt hozzanak, ha onnan valsmi baj köze­
ledik.
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konzerválása egy jobb, egy egászsége- 
sebb jövő, a »Függ Ben Magyar Álla n 
számára. De mi lesz akkor, ha bebizo- 
nyul hogy ebben az országban csak a 
hatalmat kiélt politikai roué-k, s a ha­
talomért minden áron sóvárgő stréberek 
vannak, mint a lépvesszőn egymáshoz 
ragadva a döglött legyek és a vergődők 1 
Mi lesz ha azt látjuk, hogy a meggyő­
ződéseknek nagy áruk van . vagy a 
nincs, mint értékkelen portékát csapjak 
a földhöz!? Két évtized óta Magyaror­
szágon nem volt kormányférfi, a ki le­
lépve polczáról, nyíltan, őszintén harcba 
ment volna elbukott elveiért. Nem vol 
uralkodó párt, mely ellenzékbe ment 
volna. Nagy és súlyos bűn volt ez, de 
ellenszere az lett volna : hogy az ellen­
zék se adja fel poziczióját mindaddig, 
inig eonek a rendszernek összes erkölcs­
telenségét meg nem dönti alapjaiban, 
Nem magának, - hanem a nemzet 
számára kellett volna meghoznia szi­
gorú elvhusége e dokumentációját. Nem 
úgy történt : a győzedelmes küzdelem­
ből a nemzeti párt kapitulált ; a Lloyd 
klubb ajtajánál gulaba rakta fegyvereit 
s bevonult. A beköltözéssel együtt —
félő __ kiköltözik a nemzet szivéből a
„nemzeti párt“ ily feloszlásával a hit a 
politikai igazságok erejében, a politikai 
jellemek önzetlensége nimbuszában.

Más sor. át akartuk volna látni, 
mint amilyet maga választott, amilyen 
minden összes kiegyezési part sorsa 
lesz : lebukás a korrnanyhatalmi pólcz- 
ról, ha csakugyan kormányra juthat ; 
vagy dicstelenül tolni a hatalom széké 
rét. Pedig a »Független Magyarország' 
eszméjének valósításáért folytatott és 
folytatandó harcban eleshetett volna,

mint egy »félelem és gáncs nélkülii lo- 
“a£; lágy az eszme valósításában 

megdicsőült volna, mint a honszerelem 
örökké követendő példánya .

A kúriai bíráskodás kritikája.
A kúriai bíráskodásnak választási ügyek­

ben való behozatala ellen az ügyvédi kama­
rák közül elsőnek a kecskeméti ügyvédi ka­
mara szólal fel, mely az igazságügyminis zter- 
hez intézett évi jelentésében a következőleg 
nyilatkozik :

Az áldatlan politikai viszonyok folytán a 
megindult nagy reformok az igazságügy te­
rén »z egész vonalon fennakadtak. A múlt év 
folyamán egy törvényi sem hoztak, mely a 
munka folytatását képezné ; azon egy javas- 
lat pedig, amely jelenleg az összes poliitikai 
köröket foglalkoztatja, a képviselőválasztások 
érvényessege fölötti kúriai bíráskodás, igazság­
szolgáltatási szempontból inkább visszaesést, 
mint előrehaladást jelent.

Törvényeket hoztunk a bírói független­
ség védelmére és a bíróságoknak a pólóikat 
élettől való teljes elszigetelésére és most jog­
rendszerünk ezen fellve őrzött elvén ültetik 
rés, mikor a kúriát a választási ügyekben 
való bíráskodással tervezzük felruházni. A po­
litika és pártszeavedely ne n ismer kíméletet, 
tekintélyt es minden látnoki tehetség nélkül 
előre is megmondhatjuk, hogy a kúria a 
parlamentben, a sajtóban és a közéletben egy­
aránt mindjárt az első esetekben a legvehe- 
mensebb támadásoknak lesz kitéve, amelyek 
esetről-esetre ismétlődve, ezen bíróságnak te­
kintélyéi kifelé megrontják, tagjainak önbi­
zalmát megrendítik, sőt félő, hogy magát a 
politikai szenvedélyt beviszik a bírói testű­
iéin e.

Ép ezért nem tudjuk eléggé pártolni azt

a fölvetett eszmél, hogy a képviselő választási 
ügyekben a közig, bíróság ruháztassek fel a 
bíráskodási joggal, ra ly bíróság már jellegé- 
nél fogva is sokkal alkalmasabb erre a funk, 
cióra, másrészt pedig bir a függetlenség 
mindazon atributumaival, melyekkel a kúria.

A kúria jogkörének kiterjesztése ellen 
szól még azon körülmény is, hogy a kúria 
amúgy sem bir megküzdeni a restanciákkal. 
Az esküdtszék behozatalával és a bűnügyek­
ben való szóbeli felebbezési tárgyalás megal­
kotásával a kúriára jövő évben még nagyobb 
terhek fognak háru'ni, a bőikül, hogy gondos­
kodás történt volna arra nézve, hogy egyéb 
csekélyebb fontosságú ügyek elvonásával a 
kúria ezen újabb funkcióját a legfőbb igazság­
szolgáltatási érdekesnek megfelelőig gyakö- 
rolhassa.

Ha jövőre még a képviselőválasztási 
ügyekben is a kúria fog bíráskodni, akkor az 
ismét csak azon ügyek rovására történhetik, 
melyek már természetüknél fogva a kúria elé 
tartoznak.

Az igazságügy miniszterhez felterjesztett 
jelentést Zombory László mint elnök és Dr. 
Kecskeméti Lajos mint titkár írták alá.

BELFÖLD.
A főrendiház ülése. A főrendiház mát- 

czius 21-én, szombaton ülést tart, melynek 
tárgyai az elnöki előterjesztéseken kívül több 
bizottság jelentése és a képviselőházban tár- 
lyalt több törvényiavaslat.

A függetlenségi párt tegnap de’elfltt 11 
órakor Kossuth Ferencz elnöklése mel­
lett értekezletet tartott. Jegyző M e z ő s sy 
Béla volt. Az értekezleten tárgyalás alá vették 
a g a z d a s á g I p r o v i z ó r íu m- 
r ó 1 szóló törvényjavaslatot. Az értekezlet 
elhatározta, hogy a törvényjavaslatot nem 
fogadja el, hanem határozati javaslatot nyújt 
be, melyben arra ken a kormányt u asitant, 
hogy az önálló vámterület nemcsak jogi, ha-

Mar akkor az ország az orosz betörest
várta.

Egy reggel sebes vágtatva érkezik a két 
lovas és jelenti Szeredamak, hogy a temen- 
telen orosz elöntötte a völgyeket és lassan 
emelkednek fölfelé.

A reggeli ködön át távoli irombitajelek 
és erős zugas hatoltak föl a tetőre.

Mar jönnek !
Szeredai összegyűjtötte a nemzetőröket 

és igy szólt :
— Barátaim, ezennel megparancsolom, 

hogy menjetek haza, görbiisét-k helyre ka­
szátokat, tegyetek el fejszéteket, rejtsétek el 
■pusKá'oka'. Nektek feleségetek, gyerekeitek 
vannak, nem tarthatlak itt benneteket. For­
dulj, indulj !

A nemzetőrök elvonultak. A százados 
csak egy öreg parasztot tartott ott. Aztán 
riadót lüja ott a kürtösökkel s a front — 
előtt igy szólt :

— Fiaim. Hetvenhárman vagyunk e he­
lyen és onnan alulról, a ködből, százezer 
orosz közeledik ránk. De nekünk szembe kell 
szállnunk e haddal, nehogy a büszke czár- 
nak azt jelentse a vezere, hogy kardcsapás 
nélkül nyomult át Magyarország hataran. Ne­
künk meg kell őket állítanunk . . . meg kell 
nekik mutatnunk, hogy csak úgy tudtak be­
hatolni a haza földjére, hogy mindnyájunkat 
fölkonczoltak. Hadd lássák, hogy olyan nem­
zettel lesz dolguk a hegyeken keresztül, mely 
meg tud halni a szabadságért.

A fiatal gyermekekből álló kopott csapat 
égő tekintete a kapitányra tapadt.

— Fiaim ! A mi hazánknak vége. Oly 
erővel jönnek reánk, hogy el kell hullanunk. 
Azt kérdem tőletek, hogy éljünk-e tovább a 
haza nélkül, vagy meghalljunk a hazáért ?

— Halljunk meg a hazáért ! kiáltott a 
kis csapat-

- Fiaim ! folytatta a kapitány megtn- 
dultan — ti bar ven katonák, de fiatal le­
gények vagytok. Az egész élet előttetek van 
még . . . aki elakar menni, ezennel elbocsá­
tom ; . . a legtöbbnek közületek öreg édes 
anyja, édes apja van otthon, soknak meny­
asszonya, testvérei. A ki akar, elmehet. Sen­
kit nem ér a gyávaság vádja, hisz száz 
esetben megmutattátok, hogy hősök vagy­
tok.

Senki sem mozdult.
— Fiaim ! szólt Szeredai — akkor bú­

csúzzatok el szeretteitektől. Ezt az öreg pa­
rasztot itt tartottam, hogy leveleiteket el­
vigye.

És a 17—18 éves diákgyerekek leültek 
és borjujokra fektetett papiroson megírták 
utolsó levelüket. Az a fekete képű fiú ott a 
sárospataki kollégiumhoz címezve megírta seb­
tiben, hogy most készül meghalni a hazáért 
Szeredai János 72 társával. Aztán beleírta 
valamennyinek a nevét, rátette a dátumot és 
beragasztotta a levelet. De még ráért 5—6 
más levelet is Írni néhézkezü paraszt honvé­
dek helyett is és olyan szépen megírta, hogy 
ne sirasson édes szülém, mert én hazámért 
estem el, de ne feledje el, jó fia voltam és 
imádkozzék értem.

Szeredai pedig kiált az oromra és messze 
látójával a völgyekbe kémlelt. Most szakadtak 
ott szét az utolsó lelhők, az aranyos nap be­
tűzött egyszerre a mélységekbe és ott állt 
alant csillogó fegyverben ezernyi ezer katona.

A honvédek riadója mégállitotta őket 
támadásra készülték.

— Készen vagytok ?
— Készen.

át 
Előre,

le a

— Márton 1
Az öreg paraszt, aki folyton a szem 

törölgette oda jött. A fiuk nagy börtansznyá-
ba raktak levelüket.

— No, most, Marton sebes jtóptekkcl, egy 
k-’ttő, hogy kendet itt ne szorítsák.

— Nem maradhatnék én is itt kapitány
nr ? __ kérdé gyönge hangon.- Nem - felelt kurtán Szered»,, ezzel 
hátravonszolta, egy összekötözött bajosom t, 
az óráját, a gyűrűit a egy levelet adott 
neki, — ezt a feleségemnek adja

gy°rí’ Az öreg lehajtott fejje! botorkált 
dombról s eltűnt az erdőben. az

— Vigyázz 1 Mozognak 1 —■ kiáltó

őr erre , _ kiáltott Szeredai.
Mindenki hü puskájához ®

san megvizsgálta. Azután a patron • ' g
rült a sor : hány orosz halála rejhk benne. 
mialatt az oromra állított dobosok éd
tások teljes erővel verték es fújták a b ^ 
riadót, a kis csapat lekuszott á toé y 
melynek a lengyel határ felé es 
kel, nagy szál fákkal el volt torlaszolva.,^

Egyszerre megszólaltak az 8 |dve.
ben az orosz bombavető mozsara ,D_ A
gek o t robbantak szét a sztrecsn í 
riadó elhallgatott. A hét dobos jóform 
rulva érkezett a Csapathoz. gie.

— Hat a trombitások ? — 8,0
redai. , „„ilr dobos8

— Meghaltak — féléit az egy
puskájával fölfelé mulatott. futtáb*0Odánéztek. Az egyik tromb.Ustfutt^
ütötte le a halálos szilánk s úgy |enézetl
hogy feje az ut peremén át légv , ..„n
bajtarsaira. A halál eltorzította ar •

■ ■ ‘ - :• > r- . .v.Avr'VVvV *%♦,.- Y*
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.slatot nem 
slatot nyújt 
y t u'ásítani, 
ak jogi, ha-

alapon is létesit-

temét

egy

- szólt Ste-

Dem minél előbb tényleges 
*" ~sék.

yy párt álláspontjának a Házban való 
kifejtésével K o ^,4 t Ferenczet, K o m- 

ä t h y Bé'át, B a r t a Ódont és P o I cz- 
A e r Jenőt bízta meg. Más tárgya az értekez­
letnek nem volt s Így az elnök az értekez­
letet 1 órakor bezána.

Lemondás a képviselőségről. Báró 
B á n f f y Dezső, a kit a király m. kir. 
«udvarmesterré nevezeti ki, lemondott kép­
viselői állásáról. A levél, melyben Bánífy 
lemondását b jelenti, már ott fekszik az elnöki 
irodában a P e r c z e 1 elnök a legköze­
lebbi ülés n már be is jelenti a lemondást. 
Báró Bánffy tudvalevőleg a szilágy Somlyói 
kerületet képviselte.

Levele, melyet a Ház elnökségéhez inté 
sett, igy hangzik :

Nagymé tóságu
Perczel Dezső ur Ö Exczellencziájának, 

a képviselőház elnökének
Budapesten.

Kegyelmes elnök ur !
Ö csász. és apostoli kir. Felsége engem 

legkegy elmesebben magyar főudvarmesterré 
nevezett ki. Miután e kinevezés folytán a 
törvény értelmében lehetetlenné vált nekem 
kepvi-elői állásomat továbbra megtartom, a 
szilágy-somlyói válásitól kerület mandátu­
máról ezennel lemondok.

Fog dja Nagyméltóságod nagyrabecsülé­
sem kifejezését.

Budapest, 1899. évi márcz. hó 5-én.
Báró Bauity Dezső 

s. k.
Metiann érsek a tegnapi consistorialis 

ülésen vert búcsút az egyházmegyéjétől. Köny- 
nyező szemekkel köszönte meg a támogatást 
megható beszédében, a mely az ülés tagjait 
mélyen megindította. Azután az ülés, aradi he­
lyettes püspökké G o I d I s Jánbs archiman 
dritát nevezte ki, kinek az aradi püspökségie 
legtöbb kilátása is van. _

Bánffy Dezső báró mint őromapa. A 
magyar kir. főudvarmester nejével tegnap Ko­
lozsvárrá érkezett, hol fia, B á n fi y ferencz 
bárő ma tartja meg esküvőjét Petrichevich 
Horváth Ida báró kisaszonynyal. A volt mimsz-
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terelnök jövetelének senki »em örül jobban, 
mint agg édes anyja, öxv. Bánffy Dánielné, a 
kit egész Erdélyben a legnagyobb tiszteleitel 
környékeznék és a ki immár nem panaszk - 
dik a csúf politika miau, mely fiát tőla oly 
sok ideig távol tartotta. Bánffy Dezső 
báró és neje több napig maradn-k Kolozsvárt. 
Mint a reform, egyház gondnoka ez alkalmat 
felhasználja, hogy a püspökválaszló egyházke- 
rületi közgyűlés ügyében is értekezzek az ille­
tékes körökkel,

Justh Gyula országgyűlési képviselő 
megrongált egészségének helyreállítása végen 
Lussmpicoolóba utazót’, tegnap e-te H o - 
r á n s z K y Nán.dor országgyűlési képviselő

a.

is, hogy a parlamenti küzdelem fáradalmait 
kipihenje.

A pápa betegsége. A lapok Rómából 
jövő tudósítások nyomán u pápának rövid 
időn való felgy0gyulasa.ro! adtak határozoltan 
hírt. Azonban ugyancsak Rómából újabban 
érkezeit hírek nem oly kedvezők a általában 
nem fűznek remenyekei felépüléséhez. Bel- és 
külföldi orvosi tekintélyek azt mondtak, hogy 
a pápa magas kora mellett a műtét utáu 
keletkezett sebnek teljes meggyógyulása kizárt­
nak tekinthető és hogy a gaugraena senilis 
nek, az általa fehdez-u vérmérgezesnek rövid 
idő múlva be kell következnie. A V úikánban 
a műtét óta is ep a betegnek jó közérzése 
ellenere is számolnák e körülménynyel. A 
bulletinek csak a nagy tömeg megnyugtatására 
szolgálnak.

Az adózás mérve. Az ar»di pénzügy- 
igazgató konstatálta, hogy á laqai adóban a 
amit hónapban mindössze csak 600 lorimtal 
folyt be kevesebb, mint tavaly februárban , 
a közvetett adókban ellenben szaporulat mu­
tatkozik. „ ,

Halálozás. Id. O’Egan Alfred a tisza- 
vidéki vasul nyug. «mérnöke tegnapelőtt 
Budapesten 75 éve- korában meghalt. Az 
elhunyt Angliából származott Magyarországba. 
Mar atyja, ki előkelő Irhoni csaladjával vallas- 
felekezeti ügyek miatt hagyta el Angliai, itt 
élénk tevékenységet fejtett ki a magyar gaz­
daság terén, kinek erre, mint Grassalkovich 
herczeg meghitt emberének eleg tág tere nyílt. 
Az e hunyt tevékenysége a hazai vasúti gépé­
szét terén tűnt ki. Vasúinknál a gépészét

terén jelenleg működő jeleseink többje, veze­
tése alatt k.zdte meg gyakorlati szolgálatát. 
Mar Klauzál miniszter 1848-ban, őt hízta meg 
hogy Angliában tanulmányutat tegyen, a ekéi­
ből, hogy a dunai hajózásnál a csávargőzosök 
meghonosítását és egy nagy gazdasági gépgyár 
létesítését ualunk lehetőve tegye. A miniszter 
e tervét, melyre a/, impulzust gróf Széchenyi 
István adta, az 1848—49. évi események meg­
hiúsították. A szabadságharcz lezajlása utált 
végleg a vasúti ügyeknek szentelte tevékeny­
séget több évtizeden at. Halálát özvegyén 
kívül leányai: Lujza, áll. felsőbb leányiskolái 
tanárnő, özv. Horn Edéne és fiú Egau Alfréd 
mav. főmérnök és Egan Ede főmérnök a 
keresk. minisztérium hajózási osztagában, 
gyászolják. Temetése ma, szerdán délután 
fél 4 órakor lesz az I. kér. Bors-utcza 17. sz. 
gyas/házból.

A nyugdíjtörvény revíziója. Rakovszny
István, az aliami szumvevószeü elnöke, a 
nyugdíjtörvény revíziójának előkészítése vegeit 
most egy szakbizottságot rendelt U D a r- 
d a y Sándornak, a számvevőszék elnökének 
vezetése alatt. A bizottság tagjai a számvevő­
széki elnök e őzetes intézkedése folytan már 
i.ehalóan tanulmányoztak a nyugdíjtörvény és
a vele kapcsolatos ’.örvények közötti kontro- 
verziakal, valamint a nevezetesebb európai 
nyugdíj törvényeket, minélfogva remélhető, 
hogy a szakbiz >tlsag most mar gyorsan fog 
munkajában eldhaladni es nemsokára kidol­
gozott Javaslattal léphet elő a nyugdíjtörvény 
revíziójára nézve. A bizottság munkálatáról az 
állami szamvevó-zek a képviseld házhoz inté­
zendő zárszámadási jelentése kapcsán fog 
beszámolni.

Színház.
Szathm&ry Árpád bucsnfellépte.
»Rang es mód«, Szigeti Józsefnek e 

gyönyörű, az élet' mélységeibe s az emberi 
lélek rejtekeibe annyi igazsággal, annyi ko­
morsággal, derült humorral bevilágító darabja 
búcsúztat a el a mi kedves Szathmárynkat, 
hisszük, nagyon rövid időre, de ismét a deb- 
leczeni színpadtól s az ér-Ue rajongó, őt iga­
zán megbecsülni tudó debreczem közönség«)..

szájából vér csöpögött, szemei tágra nyitva 
meredtek a honvedekre, mintha arra vigyázná, 
hogy meg mernek-e azok is úgy halni,
min tő. . ..

A gyerekek sápadtan nézlek össze.
— Vigyázz ! kiáltott a sárospataki diák. 

a ki az ut peÉeinére fölkapaszkodóit, gya 
logság jön az utón. , , ,,

A torlaszon kiki elfoglalta a hely .
S míg fönt a dombon robbantak a bom­

bák, ellőttük mennydörgő hurrá harsán e 
s egyszerre száz meg száz szürke kabátos ka­
tonát láttak feléjük rohanni.

— Tüzelj 1 — kiáltott Szeredai.
A fegyverropogás után sűrű fust ború

reájuk^ TjJltg tüze|j j hangzott Szeredai szava.
Újabb fegyverdördüles. A hurrá elné­

mult. De az ágyudörgés és a bombák su t- 
tése egyre hallatszott. a

A sárospataki diák már fö 
tetőn és onnan kiabált le a szorost)“ :

— Az oioszok futva hátrálnak, eljen a 
magyar I A tisztek megállították, rendezik 
őketY Agyukkal jönnek 3 a ‘öbbi 
igazítják. Vigyázz! . . • Álkozo •

A fiatal diák véresen gurult közéjük.
- A puskámat szólt rekedtem - va­

lami gránátforgács a balkar°m*‘ •
ezt visszaadom nekik • • • A B &

Szerefial nftWzte. A bal 'VálTa volt át
lőve. Félrehúzták.

A diák hörögve folytatta:
__ Jönnek ... Ne törődjetek ve^uj • • •

a pus^atqaf • • • ’'ifi1 adjal"k’ ^g-nogt'a’ a* 
Á dobos megitatta és megmosta

arCZ&L Vigyázz I kiáltott a torlaszon az őr. 
A honvédcsapat két sor tötet adott Egy­

szerre a torlaszt, megrendült majdnem fel­
robbant, egy útikra csapat feje fölött két bomba 
pattant szét. Az oroszok 8**10^ agyukat 
raktak, még a boinbavetö mozsarakat is tor­
lasz ellen igaitották. s

Süiü füst boritolta a szoros utat. bzeie- 
dai végig'apogatt« magát. Semmi baja sem 
volt. Lábainál egész csomag emoer vonaglot 
és jajgatott. A kapitány fölfelé kapaszkodott, 
hogy lobban lásson. Az oszló füstön keresztül 
látta- hogy az oroszok szembe nem támadnak, 
csak robbanó goylókat lőnek a torlaszba ..
E lenben az erdő tisztásai tele voltak szürke 
köpönyeggel. Ezek a megkerülő csapatok vol-

tak' _ A ki ól kapaszkodjék fel a tetőre ! - 
ordította le - mert itt folytának bennünket
az útban. Rajta fiuk I , . ,

A fölhívásra valami harmmez bódu. , 
puskaporfüstös alak mászott föl. L'gutó von­
szoltad két dobos a sárospataki diakot, a ki 
lazban égő szemekkel hol puskát, hol vize

kérl' Alig hagyták pl a szorost, az orosz agyuk 
a szétszórt torlaszt felgyújtottak . . . » a úz

retteuhetellen c»ap»t borzadva hallotta alul­
ról a lent maradt, súlyosan sebesu t bonTbdak 
kínos jajgatásai, mely lassao-lassan elhalt.

°U TÍetőn egymásnak vetett háttal Altiak

8 halE°gysÓzerre köröskörül az «'‘dőkben meg 
zendült az orosz ozán himnusz, zenek»'°k 
I u« ezredek üvöltötték. S a tető ala ,

"räÄÄärÄ’ti
“ levegőt , a azuronyerdó «ebesen megindul 

fölfelé.

, * »V-'rvuti>. "c. ^

Alig voltak harmincz lépésnyire.
Ekkor egy arenytiisakos, fényes tábornok 

vágtat ki a tömegből s kardjával intve éles 
hangon ezt kiállja :

— Sztoj I 
A roham megállt.
A tisztek a tábornok mellett teremnek.

A tábornok a maroknyi magyarn muta'. Egy 
tiszt oda lovagol :

__ Rendex-vous I (Adjatok meg ma­
gatokat !) , .

— Gzél, tűz ! felel Szeredai.
A magyarok sor'üzere köröskörül egy 

fülsiketítő roppanás következik s mikor a füst 
szét oszlik, nem all a tetőn senki. Az oro­
szok lassan közelednek.

A tábornok odamegy a ho..lestek közzé. 
__ Mind mégha.itak ? — kérdé az ad-

jutánsL é|i caak a bal válla van szet-
roncsolva. De az is el van ajűUa.

__ Hívd az orvost s úgy kell vele bion-
mintha a mieink közzöl való volna.

— Tábornok ur, megfujathatjuk a gyö-

zelmi-htm^ semm,t — sjóH a fényes
katona elgondolkoz-Va ^ a győzelem ezeké a 
néma halottaké. E lenben a tilslt, ezredből 
kétszáz emberf rendelj ki, nogy usztessegesen
eltemessék őket. , l

A tábornok jelt ad ; az orosz csapatok 
pedig meg kezdik a bevonulást Magyaror-

szágra.^ azóta eaak piros virág terem a

szirecsnói tetőn . • •
A* eperjesi orosz kórházból egy sebesült 

hivatta • papot és a polgármestert, a seb»- 
sült Farkas Balázs Sárospatak, diák és hon

► \

V* V.
' - I ' : * --1

...
A ti » • * • *• X A- .

• • . 4 v M

ÍW -W v ^ J



.

■

I

. * '*» '

■

DEBRECZEN

Valóságos ünnepi est volt ez. A színház 
zsúfolásig megtelt ; a távozó vendég, ki ná­
lunk van itthon igazán, szép babérkoszorú 
kapott, gyönyörű felirásos szalaggal, a búcsúzó 
művész játéka oly magaslaton állt, mint talán 
még soha; pedig tudjuk, hogy ^el 'gen-,gen 
nagyot mondottunk ; az egész előadás is oly 
színvonalra emelkedett, a minőt még a mi 
derék drámai erőink is ritkán nyújtanak. Aki 
ott volt, nehezen fog leikéből e szép est em
léke kitörlődni. .A darab jól ismert meséjét nem szüksé­
ges olvasóink élőit újra elmondanunk. A czim 
maga is oly jellemzó. Az üres, anyagi eszko 
zök nélkül szűkölködő czim es rang nehéz 
létérti küzdelme, a hiú nagyravágyás kiét en 
bukása az egyik oldalon, különösen * hivatal­
noki aristokráczia nehéz sorsa ; a józan ön­
mérséklet, okos igénytelenség és munkásság 
sikere a másik oldalon, a leik. nemesség dia­
dal« mások és önmaga felett oly megkap 
drámái erővel, annyi finom lélektani okfejtés­
sel és igazsággal, oly kibékítő, jótékony meleg 
séget szétárasztó megoldással kevés uarabban 
van feldolgozva, mint ebben. . „

S aztán hozzá kell venni a kitűnő előa­
dást, melyben a szereplők egymást igyekeznek 
felülmúlni,

Elől s utói nem ért magasságban áll a 
mester, a vendégművész, kit még nem is oly 
rég egészen a mienknek mondhattunk, B a n- 
n a I Gerö szerepeben, ki a heves, nyakas, 
8 mégis oly könnyen engedő, annyi szép tu­
lajdonnal felruházott gazdag magyar parasztot 
maszkban, kiejtésben, mozdulatokban s lélek­
tani alakulásában úgy mutatta be, hogy a né­
ző szive az igazi művészet gyönyörével telt 
meg s nyílt színen ragadta riadó tapsra a je- 
lenvollakat.

Hogy aztán hozzá ki állt a derekak gar 
dájából legközelebb, azt mar igazán nehéz 
volna meghatározni. F. Csigaházy 
Etel e, ki ma épp oly jeles alakítást mutatott 
be, mint az »Óiült-e vagy Szent-ben, vagy 
Szabó Irma, aki bájosán igaz, köz/e- 
tetlen volt, minden szavában, minden mozdu­
latában, vagy Korajáthyné.ki különösen 
az első felvonásban volt elemében, avagy 
Szacsvay, ki a saját erejéből emelke­
dett s aztán végromlásba jutott hivatalnok

aristokratát mesteri vonásokkal alakította
vazv Sziklay, ki mint Aunenburg gróf, ki a hivatalnok - méltóságokról csak ugY beszélj 
»Hogy is mondjam csak . Na igen . . . 
méltóságos ur 1« a ki egyetlen k"0,,;®eD 
játszott jelenetével is tapsra ragadta a ko

*ÖQSé0 d r y is rendkívül kedvesen, rokon­
szenvesen játszotta B a n n a i Sándor,sze' 
repet R u b o s, mint Elitéi bankár báró, 
egyetlen jelenével ige. jól illeszkedett be az 
eosembléba, amint tőle várni 13 le.llet;, .S^ “ j 
kisebb szereplők is derekasan oldo ták meg 
a reájok bízott feladatot. Különösen kiemeljük 
közülök Serfőzy Gy-t, ki b auer éksze­
rész szerepét határozott tehetséggel mutatta 
be Jók voltak L e n d v a y, M a k r a i 
és N a g y Jóska is. Csak A n l. * 1 fi ne 
tudta beleélni m-gát a Klein ur kisded szere­
pébe, hol zsidós kiejtéssel beszélt, nol meg | 
tiszta magyarsággal.

Kettőt kell némileg megrónunk. Az uio 
beszéd közben való folytonos hajlongás és 
tesijartatas még távolról sem jelenti a bárói | 
eleganciát, sőt ellenkezőleg ; aztán az u n. 
»félre« mondásokat (Vors.ch oder bei beit; 
színészeink egy idő óta egyáltalán nemi »félre« 
mondják, hanem majd a fülébe kiabálják an 
nak kínén az ilyeneket nem volna szabad 
hallaniuk. Ez a valószerüség rovására megy 
és sérti az illúziót. 1 1,1

* Jóslat. Úgy értesülünk, hogy a szin- 
ügyi bizottság egynémely tagja, kiknek nagy |
befolyásuk van az igazgatóra,már előre kimond­
ták a szentencziát egy szép rikerrel vendégsze­
replő énekesnő felett. Nekik nem tetszik az 
uj énekesnő, hogy miért azt talán ök sem 
tudnák megmondani, de az a fáktum, hogy 
szerződtetése ellen foglaltak állási. Mi most | 
az egyszer átváltozunk orákulummá s megjó­
soljuk, hogy az ö szavuk, mint már előzőleg 
számtalanszor, döntő befolyással lesz az igaz­
gató elhatározására, aki nem tekintve sajtót 
és közvéleményt, nem fogja szerződtetni P.j 
Vida Eielka asszonyt,

véd volt, akit az oroszok hozlak magukkal és 
gondosan ápolták.

— Hallottak valamit a szlrecsnói barcz- 
ról ? kérdé Farkas.

— Hallottunk. Már az elbocsátott nem­
zetőrök beszéltek, hogy Szeredai kapitány ott 
maradt hetvenkét honvéddel. Aztán egy Mar­
ton nevű öreg paraszt is beszelte, aki a le­
veleket hozta. De kgtöbbet az orosz tisztek 
beszeltek.

— Ezt akarom tudni. Maradt v laki baj­
társaim közül éleiben ?

— Nem. A tilsiti ezred tisztjei hetvenkét 
halottat szám áltak meg.

— Tehat én vagyok az egyetlen a ki 
_ megélt ?

— Igen.
— Jó. Most kérem tisztelendő ur, és 

polgármester ur, hallgassák meg és jegyezzék 
föl, hogyan fogadta meg S/.eredai János és 
hetvenkét tarsa, hogy meghal, és hogyan tar­
totta meg fogadását.

És a két tiszteletre méltó férfi könyes 
szemekkel borzongva hallgatta a sápad diák 
dellriutnos előadását a szlrecsnói harczról.

Este újra hívták őket a sebesülthöz. Hal­
doklóit. Letépte kötelékeit,^ véro elfolyt, szét­
roncsolt válla üszkösödni kezdett. Töredezett 
hangon így szólt ?

— Megfogadtam. Követni kell bajtársa- 
imai. Várnak. Gyáva volnék. Ne . . . nem 
maradhatok e . . , egye . . . dü . . . dűl. 
Isten ! . . .

Meghalt.

Én jó istenein, ha minden e fajta törté 
_ netet följegyeznének, ebben az orczágban, ta 

Ián csupa piros virág teremne.

Táviratok.
Közösügyek tárgyalása.

Bécs, márc. 7. A magyar távirati iroda 
jelenti : Ma délelőtt 11 órakor a külügymi­
nisztériumban Golúchowski gróf kül­
ügyminiszter elnöklésével minisztertanács volt, | 
a melyben részt vettek ; Krieghammer 
közős hadügyminiszter, K á 1 1 a y közös pénz­
ügyminiszter, S p áu n báró altengernagy, 
T h u n gróf osztrák miniszterelnök, Széli 
Kálmán magyar miniszterelnök, továbbá Káizl 
és Lukács pénzügyminiszterek. A minisz­
tertanács a közös szükségletre vonatkozó 
nehány kérdésről tanácskozott. A W i é n e r 
A b e n d po s t értesülése szerint a közös mi­
nisztertanács, mint minden évben, a jövő évi 
közös költségelőirányzat elő- 
keszitésévelj foglalko ott.
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Biealom.
A Bánffy kormányt mint tudva ,a, 

bizalom. Addig

1

gyón megölte a nagy 
bízott benne a képviselőház többsége az 
országos mameluk párt egész serege 
mig végre ö Felsége menesztette. Úgy 
látszik a legfelsőbb helyen nem impo. 
nált a rettenetes bizalom.

Bánffy lemondása kínos izgatottságot 
keltett mtndenfefó. A szabadelvű pártban 
általános volt a konslernáczió a hí 
szavazó gépek végtelen izgalmat álltak 
ki e függő kérdés miatt:

»Mi lesz most ?«
Debreczen szabadelvű férfiéi is meg­

döbbentek a lemondás miatt. Nem az 
bántotta őket, hogy a hatalmi tulteugéi 
kora lejárt, nem a -. aggasztotta ókét, 
hogy vége a pünkösli királyságnak, ha- 
nem hogy most már nem lehet bizalmi 
nyilatkozatokat küldözgetni.

Pedig milyen szép dolog volt az, mi­
kor nap-nap után táviratilag, express, 
sőt különvonattal is ment Pest felé a 
bizalom hatalmas megnyilatkozása.

Most már vége mindennek 
Csak nem lehet egy párt, még ha 

tízszer mamelukabb a mameluknál — 
következetlen. Ha bízott Bánffyban, nem 
bizhat Széliben.

Szomorúan jártak azóta a hü szabad­
elvűek, leborult az ég feleltük, bánat 
tépte szivüket :

»Nem lehet bizalmat szavazni 1« 
Pedig ennél kedveiebb dolog nincs a 

világon.
Hanem hát nem azért van okos em­

ber, hogy módot ne találjon egy-más do­
logra. Egy buzgó párttag, ki két héten 
keresztül lörte a fejét, végre kitalálta, 
hogy lehet bizalmat szavazni.

Lebet bizalmat szavazni Szélinek azért, 
mert őt Kálmánnak hívják — nekünk 
pedig volt egy nagy királyunk Kálmán, 
lehet benne bizm, mer' ő Bánffy után 
jött s mert még nincs 60 éves, s mert 
családos ember 1

Ez csak elég ok a bizalomra! Ki 
merné ellenkezőjét állítani.

Azóta a hü szabadelvűek megkezdték 
a bizalmi nyilatkozatok küldését táv­
iratilag express és külonvonattal I 

Hadd legyen meg nekik ez a mulat- 

ságuk. (8)
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London márc 7. A T i m e s n ejk jelen­
tik, Sanghaiból e hó 6-iki kelettel : A német, 
ángol és amerikai konzulok kijelentették, hogy 
a sanghaii taotaival nem| tárgyalnak tovább 
az idegen telepek kiterjesztése tárgyában. 
Minthogy a táolai egy idő óta kitérő, egye­
nest ellenkező taktikát követ, most lépéseket 
tesznek a végre, hogy az alkirályt rábírják, 
hogy mielőbb rendkívüli biztost küldjön ki 
bnnek az ügynek a rendezésére. Azonkívül 
megkérik a három nagyhatalom követeit, hogy 
a cungli-jámennél odahassanak, hogy ebben 
az ügyben végleges utasítisokat adjon a kinái 
tisztviselőknek.

Zoltán napja. A márcziu; a névnapo 
hónapja. Elsőnek köszöntött be a Zoltán u»P- 
Ismerősök, jóbarátok felkeresik egymást ^« 
szívből jövő kívánságokat mondanak ü vox 
létül. Sokn keresték fel ma d. e. Veszp mj 
Zoltán megyei főjegyzőt, Dr. Kérész/ o 
akad. tanárt, Nagy Zoltán zenetanárt és 
többi Zoltánokat, kiknek mi is sok Jót
vánuok. .

Hírlapírók estélye. A hírlapírók 
télyének rendezésével megbízott bizo s^ 
ma délben eszközölte a védnöknők fel r 
A védnöknők aláírásával ellátott köröző ^ 
leket a holnapi nap folyamán kü'dik 82 
debreczeni hölgyekhez, A levelen meg 
határozva a gyűlés napja és órája, ame^ 
a rendező bizottság előterjeszti a program
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kik szivjóságukról és nemeslelküségük- 
g I|6 már sok esetben adtak tanúságot, ezúttal 
r fogjak megtagadni pártfogásukat. Remél- 
\'\ bogy nagy számban fognak megjelenni
If közreműködésükkel előmozdítják azt a ne-
I 69 c P7ai, amelyért a sajtó szerény munkásai 
f: me» ♦

e-télyt réndezik.
* Márcxiue 15 Em’ékeztünk már, hogy 

; kollégiumi ifjúság kitűnő poétánkat dr B e- 
. J e d e k Jánost kérte fel alkalmi költemény 
I'szavalására. Dr Benedek János azonban 
1 márczius 16-én a Petőfi dalkor ünnepélyén 1 működik, s így az ifljuság óhajának nem te­
lhetett eleget. A rendező bizottság tehát 0 d r y 
Iárpádot, »zintársuláiunk tagját kérte fel á 

: szereplésre. így a városháza előtti téren az 
i alkalmi beszéd után 0 d r y Árpád fog haza- 
: fia8 köl'emé.iyt szavalni.

* Egy részvénytársaság feloszlása, 
í Napok óta beszélik városunkban, hogy egyik 
: „vomda és hírlapkiadó részvénytársaság, a 

1 Csokonai nyomda« feloszlik sa részvényesek 
hz egész vállalatot magán kézbe adják at.
I utána jártunk a hir valódiságának s meg­

győződtünk, hogy igaz - a részvénytársaság
i leloszlik s a vállalat idegen kézbe megy at.1 Sőt mint értesülünk — bár ezt a bírt on- 
I tartással közöljük - a Debreczeni Reggeli 

Újság is megszűnik, illetve előfizetői a . 
Ellenőrrel kárpótoltainak. A nyomda eladása 
rövid idő kérdése, annyival is inkább, mert 
vevő akadna reá. A D. R. U megszűnéséi 

. azonban sajnálattal vennénk tudomásul, mert 
I e lap teljes erejével munkál évek sora óta a 

debreczeni sajtó megerősítésén.
* a városi nyomda mizériái. A c z é I 

Géza főmérnök ur bölcsességét nem egyszer 
■ kísértük már kellő kommentárral. A városháza 
I átalakítás, folytán előállott botrányos dolgok­

nak ő az intézője. Ö költöztette le a nyomdát 
is a nedves pinczébe M, lett a következmény .
A városi nyomda szedői és munkása, közül 
11, mond tizenegy ember kapott influenzát, 
kik egymást váltották fel a betegségben 
Egyik felgyógyult, másik beteg lelt. Igazan 
örvendhet Debreczen, hogy ilyen tapintat 
emberszerető főmérnökkel á dotta meg az g 
De örvendhetnek a szedők is és nyugo an 
alhatnak, hisz őrködik felettük a gon os, 
figyelmes főmérnök.

Tolonczuton. Két lecsüngő hajú hérin- 
csi illetőségű talmudistát tolonczoltatott el ma 
a rendőrség, kik napok óta jártak házró 
házra, s kegyes adományokat gyűjtöttek sa­
ját czéljaikra. Ugyanily sorsban részesült meg 
tpgnepelött egész csapát maramaros megye, 
honpolgár is, kik egy kis kirándulásra jöttek 

I Debreczenbe. ügy latszik, hogy Máramarosban 
i Debreczen varos.olyan E dórádénak tűni

* Rágalmazásért elitéit városi kép- 
I viselő. Dren Sándor h.-böszörmény. város, 

képviselő egy temetkezési egLe ‘ fö^DÍtftny 
Paksy Károly böszörményi rendőr főkapitány 
ellen rágalmazó nyilatkozatot te s 
Paksy Károly a büntető bírósághoz bejelen^ 
tette. A bíróság febr. 27-én fog 8 ° 05
ügygyei s Drén Sándort 3 heti fog ■ , 
frt pénzbüntetésre ítélte s köteles een 
Ítéletet — jogerőre emelkedése után J
költségén közé tétetni a •«--Böszörmény é 
Vidéke, helyi lapban. Ezen kívül fizeti 
ügyvédi költségeket.

• Elfogott sikkasztó Tegnapi számunk
ban a rendőri körözés' S p 1 
Károly ellen, ki 9000 frttal ugró t meg egy 
budapesti vasöntöde könyvveze s ' .
ma értesülünk a jeles férfiül Győrben elfogták 
3 azóta a budapesti büntető torvén) s 
tönébe szállítónak.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fajdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk, szeretett jó nőm, felejthetetlen 
jó edes anyunk, sógor né, anyós és áldott em­
lékű jó rokon néhai Jobbágy Juliánná Poig. 
DEBRECZENI ISTVANNÉ asszonvnak folyó 
hó 7-én déli 12 órakor, életének 65-ik, boldog 
házasságának 47-ik éveben hosszas szenvedés 
u'án történt elhunytál. Kedves baloltunk földi 
részei folyó hó 9-én d. u. 2 órakor fognak 
nagyinester-uiczai 44-ik számú házunk ól az 
ev. r*-f. nagyt*mp'omban tartandó gyász-szer 
tartás után a H tvan utczai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Vegtisztességtételére 
rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közön­
séget szomorodott szívvel meghívjuk. Debre- 
czeu, 1899. márczius hó 7. Bánatos férje : 
Polgár Debreczeni István Gyermekei : Debre­
czeni Juliánná ö/v. P. Szabó Ferenczné. P. 
Debreczeni Ferencz ec neje Kiss Róza. Debre­
czeni Eszter. A férj testvére: Debrec/.em 
Juliánná özv. Polg. Tóth Ferenczné és gyér 
mekei. Nasza : Polg. Kiss Mihály é* neje 
Szabó Eszter és gyermekeik. Szamos közeli 
és távoli rokonok nevében is. Beke engjen 
porai felett I A temetést Dankó Mihály lein 
int. rendezi.

* Hamis pénz forgalomban. Már emlí­
tettük, hogy városunkban egy idő óta hamis 
pénz jött forgalomba. Leginkább az alsóbb 
osztályhoz tartozó embereket csalták be a 
hamis pénzt gyártó csalok. A rendőrség szi­
gorú nyomozást indított, a mely valószínűleg 
eredményre is vezet. A hamis pénz gyártása 
oak és forgalomba hozatalának gyanúja Kun 
Lajos kefegyári munkáira hárult, a kit a 
rendőrség a felmerült terhelő bizonyítékon 
alapján tegnap letartóztatott. Lakásán házku­
tatást tartottak, ott több szabadkézi rajzot és 
ólom golyócskákat találtak. Kun Lajos tag»dja 
a hamis pénz készítésének vádját, ázi állítja, 
hogy a hamis foriatocskákat pénzváltás köz­
ben kapta. Felesége azonban egészen ellen­
kező vallomást tett. — A vadloti g y a n us 
viselkedése és ellentmondó vallomások 
csak megerősítették a rendőrség gyanúját, a 
mely most nyomósabb bizonyítékok után kutat 
Kun Lajost fogva tartják.

* Szerencsétlenség. Kovács Mihály 
csapókerti lakos fia Gaoor ma délelőtt bsza- 
zafelé ment. A csapó u-cza végén egyszerre 
egy jókora nagyságú cserep repült a iu jelé. 
s ép a homlokán talalia. A homlokbőr zúzta 
szel úgy hogy a vér hatalmasan kezdett folyni 
a fiú homlokából. Hogy kidobta, honnao dob­
ták a fiú fele s cserepdaratot. az sötét titok 
Szerencse hogy nagyobb baj nem tor.ént,
S •«5U U* b‘“'"b0,í|* *

* . A java# asszony Tégs. Z ó l h Js-
nosné szül Erdélyi Maria, Szalacs községi 
országos birü kuruzáló asszony tegnap éjjel 
mérgezési tünetek közi hirtelen meghalt. Ele­
kben különösen a Tiszántúlról százával za­
rándokollak hozzá állítólagos j;
tehetségéért ami melleit meg k u r u
ássál :s foglalkozott. Nagyváradon két

megmérgezése11' miaíT“Mindkét“

ejháit Tóth Jánosné holttestét bonezo- 
S; alá véteti és ez ügyben vizsgálatot ts m-

dÍl0U'. A városi hivatalok kevés kivétel­
lel már elfoglallak állandó he!,»ége.ke^ a 
mecuiiiott varosháza épületében. — Auranam 
László t. főügyész a Hungáriából, Vecsey I.,

b.i,-«»■«>• «“ff;- «tÄi&sr:

szSgs.MWS
Vitását is ; valamin, egy szobá csinál, ak 
; Rózsatér felől levő kapu aljából. A b.rto

nyilvántartó hivatalt itt helyezik el. A közön- 
ség tájékozása végett mindhárom bejáratnál 
táblák lesznek kifüggesztve, a melyek útba­
igazítást adnak a hivatalok elhelyezéséről a 
egyúttal az összes szobaajtók is megszámoz- 
latnak, Bizony ez az újítás különösen kez­
detben nagyon szükséges.

* Megrendszabályozott masszírozás. A 
belügyminiszter reudeleiet bocsátott ki, mely 
szerint a masszírozástól mindazon egyének 
eltiltatoak, kiknek árra képesítésük nincsen.
A masszírozás nemes mesterségét ezentúl 
csakis orvosi felügyelet és orvosi felelősség 
mellett azoknak az egyéneknek szabad eszkö­
zölni kiknek arra orvosi képesítésük van. A 
miniszter felhívja a hatóságokat, hogy ezen 
rendelet betartását a legszigoruabban ellen­
őrizzék.

Mérő Géza rehabilitácziója. A székes 
fővárosi fegyelmi választmány Vesztróczy 
István VI. kér. elöljárót múlt évi június hó 
16 én hivatalvesztésre és Mérő Géza nyug. 
tanácsi fogalmazót — Toldy József L főügyész 
felmentő indítványa mellőzésével — nyugdij- 
elveszté-re ítélte. A belügyminiszter mindkét 
fél felebbezése folytán most döntött e fegyelmi 
ügyben. — A Vesztróczy Istvánra 
vonatkozó elsőfokú határozatot helybenhagyta ; 
ellenben a M é r ő Gézáéra vonatkozólag — 
azt megsemmisítette, Mérő Gézát a fegyelmi 
büntetés alól teljesen felmentette és nyugdija 
élvezeteben továbbra is meghagyta.

Mint külön értesítés helyett ezúton ér­
tesítjük barátainkat és jóismerőseinket Ho­
lenfeld Jakab urnák f. hó 8-án 80-ik évé­
ben bekövetkezett elhalálozásáról.

A megboldogult temetése f. hó 9-én d. 
u. V, 4 órakor lesz Miklós-utczai lakásáról.

A gyászoló család.

R&cz KAroly, ki hosszabb be­
tegségből felépült, ma szerdán márczius 
8-án a »Bika« kavóházban rendes nagy 
zenehangversenyt tart, melyre a n. é. 
közönség tisztelettel meghivatik.

A Bika szálloda bérlőtársaság
üzletvezetője.

Hát a nép?!...
Irta: Gondy Károly.

Az urak a főurak es a mellék urak már 
rendben vann’ak. Megkötötték magok között a 
békét és a megfejelt minisztérium már le is 
lelte az esküt ; lehet, hogy az esküm,nta elle­
nünk szólt, ha egyszer nem magyar földön 
elmondatták vele.

A játék élénkítésére most máskép cso­
portosultak, de azért ők a régi komédiások, 
hát ha a színjáték jobban tetszik a publi-
kU0°nAt főrendezőt «viribus unilis» kibuktatftk, 
a sueók látszólag húzódtak a lámpasorból; 
eBvik Gesztre ment volna (?) gesztikulálni, a 
másik az ördög-fiu, k. épen nem tartóz,k a 
mimosa fajta közé, -iné pudore továbbra is 
fog mimikáiul . . . lehel, hogy még pnmo-t

mUZ8'szegény elnök!... egyetlen hibája volt, 
hogy viaszkos szárnyaival, mint Ikanus közel 
•árt a Naphoz és nem hallgatott mar Daeda­
lus mesterere. A kit rop ében felsegttett, a« 
magasztalja és a kit mint parvemu háttérbe
8ZOrÍt0Sz;ua Kálmií-m szolgálhat két urnák, 

kivált ha Bécs felöl fújnak; meg ö is köny- 
nyen pottyanhat a tengerbe, ha nagyon távo­
lodik a mester druszájától, — ki még mai 
napig is viasz munkákban mesterkedik.

P a békét Banlíy nélkül aláírlak ; és ha 
köztük marad, akkor sem lett volna oly nagy 
baj egy stroh,nannal több, vngy kevesebb, 
az nem változta, a helyzeten. A fő, bogy a 
favorit generális ne hiányozzék, mert az 
országházban is kell a Plaiz-commandant . . .

Már egyszer tisztában kellene lennie

- 'Y *■ -V1-1 ' '

'.-Vvv



1899. márczius 8.

népnek a felett, hogy a pictus masetiltia^ még
mindég járja, mióta Tis»a prológjával nyitót- 
ták meg a t. szin-Házat én Janus pofával jár­
nak benne a főszereplők. . .

Bánfiy már b-csomagolta iratait, követ­
kezik az «auts da fé» szomorú ünnepük — 
Búcsúzott az általa toborzott híveitől, kikkel 
még contra-bandot vél csinálni. Siror, fenyeget
és feléméit fűvel temet. .

Banffy gazdája úgy látszik, még nincsen 
veszve. Debreczen, Arad és Jász-Berény tőia • 
páni beroldjai már rnegfutták a riadót: rel- 
támadunk! Újra lesz többség, mely a becsi 
nyomás alatt, mint a disznó-sajt, egyre
tömörül. ,

Most már minden párt egyelőre bolűog 
A 32 kártya 32 éven át minden játékosnak 
kedvezett. Itt a bársonyszékben csak nyerni 
lehet .... Isten áldása Kohn-nál! . . • Olyan 
boldog itt minden partner, mint azon vőle­
gény, ki bigámiáért az oltárnál reszket.

Egyelőre csak egy trakta volt a medve­
bőrére ... a fuzlis ital mellett folyt a vigság. 
Ah mily omen ... A sas szárnya alatt: sub 
ala tua, találják a biztos oltalmat.

Mindenek o'őtt az indemnity van sző­
nyegen, mert adóvégrehajtó nélkül nincsen 
élet köztünk. A többivel is majd csak lassan 
egyezkedünk, visszazökkenünk a lex-codex 
mély kerékvágásába es kérdjük picula-szó 
mellett: Van-e valami eladó?!. ..

Volna bizony, de erre nem hederit a 
zsidó . . ■ hogyan venné, ha a d ó 1 Van valami 
B levegőben, mi úgy zsongitja idegeinket es 
stélhütlesre emlékeztet : Szeli elhagyja a sóz 
pénzintézeteket, csak aztán a pénz ne hagyja 
el a jeles tanuló Széli Kálmánt. — Sok volna 
még kivinni való halra, a mitől minden tagunk 
reszket ... a nagy nyomornak mivel alljuk 
útját ? ? . . .

Mit válogatunk a személyekben, ha egyik 
sem dologzik olcsóbban és a rendszerben, ha 
az adó változatlanul marad?... Tessék a 
cenzust megdupplazni es az adót felére leszál­
lítani : feléje sem megyünk az urnának és az 
uraknak, de még kúriai bíráskodásra sem lesz 
szükség.

De hát hol van az a messziás-miniszter 
ki az adóból caak egy lilléri is engedhetne? 
Nekünk mind-gy, akár Apponyi, akar Bá :ffy 
nevében fizetjük a kvóta-sarczol. Ausztria újra 
fegyvereket cserei, biztosítja magat az eshe­
tőségek e len. Hiszen csak neki van Krig- 
zorihja, neki van háborúja, mi csak vakon 
követjük a puskapor dunsztjahan.

A mit most átszólag az uj vállalatban 
anticipandó nyertünk, az édes kevés az üdvös­
ségre. — Ha nem zaklatnak áprii 14-én lehet, 
hogy még előbb b-hajljak az adóhátralékot. 
Továbbá, ha a főszolgabíró és a főmérnök 
nem mérkőznek úgy a korteskedésben és a 
szavazat-tantiem osztogatásában, van a főis­
pánnak módjában jó pénzért a Kandel. Man­
del és a Handel-Wandel embereiben válo­
gatni . . .

A keresztfeszitésre perhorretkáV hivata- 
nokokat jó volna már egyszer mindenkorra 
kihagyni a kockajátékból. Nevetséges azt 
képzelni, hogy egy szervezetben a láb ne 
induljon a féj után. A kúriai bíráskodás ép­
pen absurdum, ki hátulról kezdi az olvasást. 
A mit itt ránk olvasnak, abba bele kell nyu­
godnunk.

Miért nem bízzák ezt is a népből vá­
lasztott, bünügyekl en Ítélő esküdtekre, kikel 
helyben minden perczben össze hivatunk. De 
volt a kapitányban esz !

Mig a főispáni intézmény meg nem szű­
nik eddig nem lesz a választás tiszta (?). El 
a főispánokkal, ha mar igazságos minisztéri­
ummal állunk szembe ! Ne törjük tovább az 
ispánkodást hátunk megett. Vagy talán udva­
riasságból küldik a nyakunkra cserébe a 
három helyébe?! Compliment! Míg teljhata­
lommal felruházott főispánok lesznek, míg a 
tóban halak lesmek : addig Rózsám a füg­
getlenek hiába erőlködnek. Szegény nép a 
sok pénzeden ilyen zsarnok hatalomra tettel 
s/tirt ? !

30 000 lélek egy akaraton halad az. or­
szágúton. Megállj Te impozáns kormenet ! 
Ne ér az semmit, hogy mindég csak korben 
jártok, hogy is, haladhatnátok ?! A czel és 
czelzó között csak egy egyem s irány lehet , 
a kilőtt puska golyó soha sem fog korben
forogni. . , ,

Édes népem ! Ne ideálizálja'ok ; a ke­
nyér nem az égben, de a jó földben terem. 
Más áz eső, más a vető, a nép örökké ke­
resd, a veze ője a nagy költő Öt hallal, őt 
kenyérrel nem lehet már 50 0 embert a 
pusztában jól tartani ; a c<odák ideje rég 
letűnt, maholnap azt bámuljuk, ki bűvölni 
nem tud, ó- mint bolond I»tok a szélnek fut. 
Bécstői lefele foly a Duna, mi hiába von.

Nagy baj, hogy a nép nem érzi soha 
férfikorát, és mmt a gyermek egyre kér, kö­
nyörög. Pedig ő volna az apa, ki úri gyer­
mekeinek a kenyeret adja. Kar az ily nagy­
hatalomnak nem önál óan gondolkozni, mit 
engedittik magasokat mindentől megfosztani . 
Nem lá'játok, hogy a ti pénzetekből ková­
csolják ellenetek a fegyvert? Hát csak ugyan 
olyan gyáva a nép, hogy beteljesedik a főis- 
páa besavanyított jóslata : »hogy nincsen már
magyar« ? ... .

A szegény nép fárad, küszköd, ö»1 gyoin 
magát, hegy a föld hagyott urak közvetve 
kapják a kenyerüket ; be éri ha az Udvar 
megdicséri a magyar lánczat, kivált ha úgy 
jarja a hogy odafent fütyülnek.

, g y a r m a t-ü gYl
seregek.«

A gyarmatosítás okainak és töriénetén 
rövid vázolása után az egyes államok je| 
légi gyarmatait ismertette kiterjesztésül! <g' 
akosságuk száma tekinteteben térképek k' 
mutatása mellett. 1 1

1 képen lebt

mutatása mellett.
Ezután jellemezte a gyarmatok

fő csoportját es pedig a Cö ^m.ive,pip, ^*r0‘ .
kedelmi es ültetvenyes gyarmatokat, Elfla'dt 
hogyan ieh-t gyarmatot és védlevelet *' 
pitani, majd pedig a regi gyarmatosítás, reDll i 
szer váltó hsat és az idegen földrészek 6,1 
lakóinak a gyarmaiositással szembeu tanít,? 
tolt magatartásai fejtegette.

Végül futólagos pillantást vetett a kioai 
mint a jelenlegi gyáraidvizeken történőkre 

tositási törekvésekre.
E rendkívül erdekes és 

szes közönség részéről igen nagy 
fogadott felolvasáson jelen voltak :

L o b k o, v i i /, beygzeg hadtestpa. 
rancsnok és F o r i n y á k tátíorszerna. 
gyök ;Rohonczy városi

* jelenlevő tfj.
tetszéssel

parancsuot,
Par ni an n, Bernolák és C ’z i.

n d e r n a k,
Laner, Zelanoski-Seli 
Csesznák,Valentie, Bihar, 
A t t e m s gróf, A 1 I b a c h és P o’| 
t i o r e k vezérőrnagyok, továbbá a buds, 
pesti helyőrség számos törzs- es főtisztje 
tiszthelyettese.

A • Banffy párti maszlag“ czimii rőp. | 
irat, amint előre jeleztük, a mai naptél fogva 
kapható a »Debretven« szerkesztőségében. 
Füze'enkeni ára 20 kr.

Addig tehát mig a mi minisztereink 
Bécsbe járnak apportírozni, két lóban szol­
gainak és közben mé farkot is c-óváinak: 
addig az Országnak nincsen felelős miniszU- 
riuma.

A függetienités eszméje nem hogy most 
mélyebb gyökeret verne, de a sok ásás, ás- 
káiás és rigó ir jzas után dűlőben van a zász­
aja ; még egy kevés Széli kell és a párt ki­
maradt a hóból, mint a . . . pedig tél sem 
volt.

Azért még mo«t sem kárhoztatom az uj 
embereket, se n a régi időket : nem okai ezek 
semminek, Ausz ria mostohánk oka min­
dennek.

Éljen is most és mindörökké :

Dal ügy,

»A függetlenség. <
Nép, csöndes nép I 
Mily szép a kép : 
Egy képen milliók, 
Királyért halandók .

A debreczeni dalegylet kezdeményezi, 
bére, indítványára az országos magyar dd- 
egvlet közgyü'ése haiározatilag kimondta, hogy 
a kerületi dalos szövetségek felalliiasa az or. 
szágos dalügy érdekében nemcsak kívánatos, 
de szükséges is.

Megbizatott egy albizottság Lengyel Imre 
elnöklete alat', bogy dolgozzon ki egy részle­
tes javaslatot a felállítandó dalosszövetségek- 
nek az országos magyar daláregyesülei kere­
tébe vtpló beillesztésére nézve.

A bizottság üésezvén megállapodottal 
irányelvHkben amely alapon az országos dalit- 
egyesülethez intézendő beadvány szövegeié« 
s a szervezési alaps/.abá-y is elkészült.

A debreczeni dalegy.et maboi tenykede- 
sevel is rá fog szolgaim arra, hogy a lené­
zett s a hazai dalügy történetében nagy lot' 
dúló pontot képező országos érdeKÜ miéi 
rnenvnt-k létrehozásává! magának elismerést 
es dicséretet szerezzen.

A gondosan összeállított s kellőleg meg' 
okolt bizottsági jelentést egész terjedelmeim 
közrebocsátjuk.

«Az Országos Magyar Daláregyeiület
tekintetes Igazgató-Választmányából

Bndspwt
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Tudomány, irodalom és művészet.
Érdekes felolvasást tartott tegnapelőtt 

este a budapesti katonai tudományos és ka- 
szinóegyletbeu Landau Gyula honvéd­
százados, a m. kir. Ludovika akadémia tanára 
e cziunen :

Tekintetes Igazgató-Választmány!
Az Országos Magyar Daláregyesülei áHd 

múlt óv április hó 16-aq tartott választmányt 
ülés s ezt követöieg áprii hó 17-én Wé 
közgyűlés határozata alapján azzal biza u 
meg, hogy tegyünk részletes javaslatot at 
nézve, hogy a kerületi dalos-szövehégeke

valamint fekete, fekír és mine« -Heeneberg-»«1^«
45 krtól 14 frt 65 krjg méterenként - sima, « 
koczká/.otl, mintázott és damaszt stb (mintegy . 
lönbözö fajta és 2000 különböző szin s árnyalati)»« ^

Ruhák s blousokra a gyárból I Privát (Oil 
lóknak póstabér-, yámmentesen s házhoz szállít«-

egész 42 fn 75 krig egy teljes öltözékhez való szövet
h

Tiissors és Shantungs

lunuaiv fjvoiuvui , luiutuuuwuvu ------------

Minták postafordultával
Magyar levelezés.

SrAjczba kétszeres lerélbélyeg ragasztan

Hennobepg G.
(es. és kir. edrari ssillit*)
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n íphetne az 0. M. D. E. keretébe beil- í ti úgy, bogy ez által az 0. M. D. E. 
í6 állasa koczkáztatva ne legyen, továbbá 
dolgozzunk ki egy szervezési Javaslatot a 
tprii’eti dalos-szövetségeknek az 0. M. D. E. 
keretébe való beillesztésére és megalakítására

DéZVekzen határozat alapján a bizottság Len- 
OÍP| Imre elnöklete, dr. Angyal Armand, id. 
Ibránvi Kornél, Hackl Alajos, Verner László 
Sottságt tagok s a jegyzőkönyv vitelére fel- 
?lr, Krasznai Ferencz (debreczem dalegylet 

-.ereszek 6,1 titkára) részvételéről Aradon -gyűlésedén be­
mben ta„u! I ható eszmecsere Után kővetkező irányelveket I állapított meg 'es foglalt jegyziÄonyvbe :

,s V a) Hívja tel az 0. M. D. E. igazgato- 
vá'aszimánya az, összes tagtestúleteket a fel­
állítandó kerületi dalos-szövetségekbe való

^ Állapítsa meg az 0. M- D, E. választ­
mánya 5-8 megyének egy kerületbe való 
összevonásával az egyes kerületi dalosszövet- 
segek területét s azoknak székhelyét.

c) Dolgozza ki az 0. M. D. E. alapsza­
bályait oly irányban, hogy abban a Kerüieii 
Dalosszövetség és a 0. M, D. E. közti viszony 
szabatosan meg legyen állapítva.

d) A felállítandó Kerületi Dalosszövelség11«, 
e, Bihar, 

h és P o* 
Dbá a buda. 
i főtisztje ér

‘’Ki által szerkesztett és az oltani viszonyokat 
kellőleg ismertető alapszabály tervezet az 0.

‘ czimii röp- 
i naptól fogú 
tőségében. -

ezdeményezé- 
magyar dd- 
imondla, hogy 
lliiasa az ór­
ák kívánatos,

Lengyel Imre 
ki egy részle- 
osszövetségek- 
gyesülei kere-

[állapodott as 
szagos dalár- 

szövegezé-« 
észült. 
mi tenykede 
ogy a terve- 
én nagy for- 
irdeKÜ intéz- 
k elismerést

M, D. D. választmányának jóváhagyásával 
terjesztendő fel megerősítés czéljából a m. kir. 
beiiigy minisztériumhoz.

a e) Kívánatosnak tartja a bizottság, hogy 
I az egyes kerületi dalosszővelségek kebelükbe 
■í a nemzetiségi dalosegyesüleiek it is bevonja 
Ide alapszabalyil ag megállapítandó, hogy a, 
Íj kerületekben évenként tervezett ősszejöve- 

telek alkalmával rendezendő nyilvános előa- 
I dásokon csak magyar,, karnégyesek legyenek 
I előadhatók.

I) A kerületi dalosszövetségek évenkmt
■ tartsanak a kerület más-más pontjain óssze- I jöveteleket s rendezzenek nyilvános előadáso- 
i kát, mely előadások tiszta jövedelme szét log

” osztatni a kerületi szövetség dalünnepélyén 
I részt vett és közreműködött dalegyletek közi 
I utazási költségeiknek legalább részbeni lede-
■ Zésére.

g) Versenyek a kerületi dalosszövetség 
ünnepélyén egyáltalában ne larlassanak. 

Folyt. köv.

a mint sebesen loholva a buffetből igyekszik 
befele.

— Találtál segédet.
— Milyen segédei, mire kell,
Kóbi kaczagott.
— Hat parbsjsegédet, Igyekezned kell, 

hogv talaij meg egyet, mert a kapitány türel­
metlen s vérre vágyik.

Tóbiás megijedt (Mint látszik, ez nálla 
ném valami szokatlan állapot.

— Én ebből sokat nem értek. Párbajoz­
ni nem akarok. Azután ki fizeti a fiakkerkölt- 
séget s hányszor ?

Kóbi meghökkent. Honnan-e gyors vál­
tozás ?

A miniszter körutat tett a teremben, az 
összes jelenvoltakat meg zólitá s velük nyája­
san beszélgetett. Mégi-, (mint a rósz nyelvek 
suttogtak leg öbbet Trailer Eszterrel idí

ságát, nem is csodálhatunk.
Ezalatt a báró talált másik segéd 

Náczi személyében, Vöd oka Náczinak 
Úgy Kóbinak is, hogy Papp Gyula segédei le­
gyenek, megfogadták magukban, hogy minden 
egyes kardvágásra vigyázni fognak, vagy pisz­
tolylövésre, nehogy az 1000 forint e komi-z 
módon esek el tolok. E perczben gyűlölték a 
kapitányt, (külön-külön), hogy jutalékukat oly 
veszélyeztetésnek teszi ki !

A reiidőrkapi’ány hamar megbánta hősi­
eskedését. Egyik fegyvernemhez se értett, bá­
tor se volt nagyon s nagyon köuyen elvesz­
tette hidegvérét.

Inkább visszalépett volna, de nem tehet­
te, mert az affaire hire elterjedt mar s minden 
oldalról buzgatták a kapitányt, hogy most te­
gyen ki magáért,

A rendőrkapitány a párbaj okául azt 
adta, hogy a báró azt kérdezte volna tőle :

rt kapitány a rendőr 
lány? azonkívül elhíresztelte vol-

felüli súlyban) 49—50 krajczárig, közép 
(paronkint 240—260 kilogramm súlyban) 
49—49l|, krajczárig. Könnyű (páronkiut 240 
kilogrammig terjedősulyban) 47V,-48 krajc - árig 

Sertéslétszám : 1899. évi márcz. 5-én
_ volt készlet 31.546 darab, 1899 máról,
hónap 6 án felhajtatott 442 drb, 1899 márcz. 
hónap 6-ik napján elszállitatott 585 darab 
1899 márcz. hó 7-ik napjára maradt készlel 
ben 31.403 darab. — A hízott sértés üzlet­
irányzata változatlan.

Budapesti gabonatőzsde.
ár. 7.

készáruüzlet hivatalos árjegyzései a követkézül

II100 kilogrtmm ára
•------------------- OT Ar tut) klg.
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Humoros regény. —

Irta : Mocsary Miklós.
Sll ik fejezet. (26.

— Már pedig én hallottam, mikor az

tandó.
5*

gSSrDi

I

1 elébb összevesztettek, szólt indignálódva Ion

■ A báró nem tudott hova lenni bámula- 
I Iában. Erről nem volt tudomása.

Talán csak nem félsz ettől a seres 
hhrdólól, — a kit máskép rendőrkapitánynak

fhivnak. IXI
Isten ments. De nem áll tisztán előt­

tem a dolog,
— Talán meg se csókoltad az aszonyt, 

vagy ö tég-d.
— Egyik se áll, ....
— Értem, értein, menteni akarod azt 

az asszonyt, — pedig hát az nem is érdemli 
meg.

Bátyám uram, — nem lehetnél segé­
dem.

A rendőrkapitánynak ígérkeztem megI de talán Kóbi jó lesv. . , .
— Helyes. A segédek megállapítják a fel

I tételeket. . .
A báró eltávozott segédet keresni és Kó- I bi gondolatokba merülve sétált. Mily C8.od^

1 tosak a sors utjai. Az ő ötletének köszönhető 
hogy papp Gyulát eddig fel nem ismerték, az 
álbajnsz igen jól elváltoztatja.

Amint igy sétál, összejön Tóbiással,

na a Feketeliázival való esetéi (a záróra Után) 
Ezek bizony elég sujos becsületsértési momen­
tumokat képeztek és a mennyiben nem » 
sajtó utján lettek elkövetve, sajtóbiróság ele 
se lehettek vonva. így a rendőrkapitány he­
lyesen, korrektül járt volna el, míg más eset­
ben őt éri a vád.

A rendőrkapitány segédei Tóni bácsi 
és a polgármester voltak. A két ellenfél segé­
dei összejöttek és hsrczképtelenségig való 
küzdelmet, bandage nélkül, veszélytelen seb 
eseten pisztolylyal való folytatásban állapodlak 
meg. A hely s idő: »Nye scem« tisztás a 
• Madri* hegy a jan s reggeli 5 óra. — (=»- 
etm kellett az elintézéssel, a míg az elfova- 
tas, rendelet le nem érkezik. - A kapitány 
akkor mar meg nem verekedhető egy sikkasz-
°Val A feltételekről a báró és Tóbiás külön- 

külön értesültek es a váHozbailanba Tóbiás 
íjjedten, — a báró egész nyugodtan beletorő-

d0U‘ Már hajnali 3 óra volt, a vendégek szál­
lingóztak hazafelé s a minisztert megh.via a 
rendőrkapitány magához, mit ez (a polgárm. 
nagy boszusagárs) el is fogadott.

A báró fegyverek beszerzésére ment el
és Tóbiás Kóbival ez utóbbinak lakására

VOZOlA rendőrkapitányt itatták, az ivás nem 
volt ellenére, az előkelő urak s a párbajba 
tüzelték bele-

Folyt. köv.

hczs elsőrendű uj 
» másodrendű > 

Árpa takarmánynak » 
, égetni való —
» serfőzdéi-------

Zab------------ — uj
Tengeri bánsági — uj 

» más nemű »

Repcze bánsági

-ben j Ar kilógrain
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—'— ---' ---

1_- -- .---
1 4.15 4.30

KÖZGAZDASÁG.

Sertésvásár.
Kőbányát sertéspiaci Márczius 7. Ma 

nyár elsőrendű: öreg nehéz (parouk.nt 400
kgron felül. 47‘/,-48 kr. Közép (P«0“k,n 
300-400 klg. súlyban) 471|,-48 kr Ha 
nehéz (páronként 320 kilogrammon félül, suly- 
öan) 51-51V, krig. Fiatal közép (páronkén 
(251-320 klg.) 49-50 krig Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgrig terjedő súlyba. 48/, 4
kr Szerbiai: nehéz (páronkint 260 klg.

Meghívás.
\ debreczeni csizmadia árucsarnok szövetkezet

1899 évi márcz. hó 18-án d. e. 8 órakor 

a szövetkezet árucsarnokában

rendes évi közgyűlést tart,
melyre a szövetkezel és ipartarsulat 
tagjai ezennel meghivatnak.

--------- K>H».3---------
A köegyttl*« tárgy*1 a köv.tk.«#k :
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 3 lag 

választása.
2. Igazgatóság jelentése 1898. év 

üzlet eredményéről.
3. Az 1898. évi mérleg és zárszám­

adás előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése 

igazgatóság és felügyelő bizottság részére 
a felmentvény megadása.

5. 3 kilépő igazgatósági tag válasz­
tása 3 évre.

6. 3 felügyelő bizottsági tag 1 évre 
leendő választása.

7. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1899 márczius 8.

Az elnókség.

JBOYZKT: Az *vi mérleg de 
nappal a közgyülé. előtt a Következet elnökénél
megtekinthető.

5 i*' V *■' * 4- . - ."‘-W * , I » » - ' ’ ... *
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Szabadalmazott drótöveg 300000000000000 oooc
Meghívás

A debreczeni ipar- és kei

leízjobb Bnrae fel»# Tllíeitier», padlásai és 
gyű rabi altnak, különböző erőségekben 1.76 quad 

ratmé'er nagyságig.
Különös előnyök : Legnagyobb tttróslb‘*

ionéig, átütés és áttörés ellen, az unott drót- 
rostély elesik, tb.bUtoneágn a legmagasabb 
fokig, esetleges törésnél sűrűn maradása, mivel a 
drótszüvés az üveget erősen együttartja, igen t - 
lágoe átlátszó, ezelőtt sohasem látott világító 
hatás Sok állami- és magán épületeknél nagy 
mérvben legjobb hatással használatban 5szá­
mos bizonyítvány, prospectus és minta szolgálatra.

XXXIL-ik rendes közgyűlését
lgO.7. ' 
gelevrc 
Negye, i 
Így ht

12-én délelőtt 10 órakor tartandja1899. már ez io»

Debreczenben, az intézet saját helyiségében,
-re a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak, oly figyel mez l etéasel.C 

az alapszabályok 28-ik czikkének rendelete szerint részvényeiket a 
yülés előtt 5 nappal az intézeti pénztárnál le kell tenniük.

TÁRGYSORO1 AT :
1 Igazgatósági jelentés, az 189B. évről.
2 Az 1898-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a i 

Yelő-bizaltsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása
nyereség fetetli intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bízott- 

részére a felmentvény megadása feletti határozat.
3 Az alapszabályok 34-ik czikke értelmében kilépő két igazgató- 

tag helyére két tagnak s mivel egy igazgatósági tag ügyvezetővé
áztatott, egy hetedik igazgatósági tagnak is választása három évre.

átjárók, földalatti folyosók vagy 
megvilágitásár , határozó“ " 
vagy mintázott felületeki 
30%-al olcsóbb, mint a 

vény) cs színes

Üvegtető-tégla
különböző na|

Actien-Gesellscliaft f. 
vorm

fehér, félfehér (Kb. 
des nyers üvegöut- 

vagy anélkül.

és üveg gerincz-tégla
.gyság és alakban.

Glasindustrie 
Friedr. Siemens

Nensattl bei Elbogen (Böhmen).
I készítmények : minden faj üvegekben. Úveg- 
.k. Bolgia és német faj tablattveg. Üveg önt­
vény formázott üveg. (Svabad. üvegbetü.)

ott ha 
elvihai 
nehezt 

I akár < 
, fejlődi 
j szőniI 

a hol 
: nagys 

A nat 
ható 

I rejlő 
ugyan 
lés jeHOFFMANN és KRONOVITZ

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, a íőpiacz, a íöpostával szemben
mindenféle

Koczkazott, egyvonalas es sima

levélpapírok:
a következő olcsó árszámitás mellett kaphatok

1000 pld.
könnyű levélpapír czégnyomással ‘|, íves 3 frt — vr 
erősebb „ „ .. » ® >■
erős linóm ,, » >» >> 4 » ÖU

XXZ. Q

oooooooooooooooocooooooooooooo o

készítménye!

gyengék és betegeknek
Hoff János

maláta-kivonat mell ezokorkíi
Köhögésnél, rekedtségnél, 

nyálká»odásnál, főleg tüdőhurul- 
nál utólérhetetien batásu. A valódi
maláta mellczukorkakat emésztési
zavar nélkül tetszés szerinti 
mennyiségben lehet használni.

Egy doboz éra 10 kr., e8T 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mel' 
ezukorkáink hatása makacs kohoge 
sem ellen. ... ,, „knr#7.«diit*-Nenkiroh lovag, Waldenburg.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnek vér szegénységnél 
idegességnél, álmatlanságnál, eV

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tiidőbajoknál, gegohurutnal, 
úgymint idült köhögésnél ; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek 
megbetegedésénél a legjobb si­
kerrel aikalmaztalik. I/.e nagyon 
kellemes.

Egy üv^g ára 1 frt. — Öt üveg
bérmentve 5 ír.

Hoff János
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az al- 
hasi szeriek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknál, nemkülönben a lábbado- 
zóknak legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta 
használom az ön maláta egészségi 
sőrét és egyéb maláta készítményeit. 
B/.ok az egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egészséget.

Btíeér, Bócs, Hofmühlgasse.

vágytalanságn ti kitünően bevált. 
Rendkívül jó izü es tápláló. — 
Gyenge gyermekek igen jó ered- 
tnénynyel használjak.

Egy csomag ara 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idü.t 
gyomor — illetve emésztési zavarok­
nál, sápkórnál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó eredménynyel 
alkalmazom.

Maláta kivonat készítményei való­
ban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát 
ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font 
maláta csokoládét és '/, zacskó maláta 
sivonatmell ezukorkát.

Fisok gitenek. Busch plébános,Dr. Nloolel orvos, Triebelö. őrnagy N.-Várad.

Rochlitz Schmidt A., Eüteky Pál, Tóh Béla, Muraközy L..,
Gsanak J., Knntsek G., Tóth Kálmán, Félegyhazy Janos,

Raktár Debreczenben : Mihalovits 1. Rotsehnek V, 
rtáraiban, Francsics és Jóna drogul kereskedésében 
Deutsch Lajos csemege és füszerkereskedésében.

Magyarországi kizárólagos raktára : TÖR*

Rickl Józs.

Nyomatúit Holtmann ct, Kronovitz könyvnyomdájában Del reczen, a lópostával szemben

-
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